

## 2024“法考”开考,学生、白领都来挑战

# “重庆公交坠江案”“缅北诈骗”入考题

9月21日,2024年国家统一法律职业资格考试客观题考试开考。首日考试结束后,2024年法考的相关话题,不出意外地登上了微博热搜。一些考生告诉现代快报记者,此次法考客观题难度不小,选项让人“左右为难”。

现代快报/现代+记者 季雨文/摄

### 学生、白领都来挑战法考,大部分考生的心态都很稳

9月21日上午8点,现代快报记者来到2024年国家统一法律职业资格考试南京财经高等职业技术学校考点,虽然距离9点开考时间还早,但是已经有不少考生排队有序进入考场。当天天气宜人,一改前段时间的高温天气,适宜的温度让考生们精神振奋。

研究生还没毕业的小郝,是2024年法考大部队中的一员。他说:“备战法考是我走向律师职业生涯的第一步。”在小郝看来,既然选择了法学专业,那么法考就像是一门结业课程。虽然明年他才硕士毕业,但已经开始规划起自己的未来。“我是先来体验一下法考的氛围,如果今年没过,那明年可以再再接再厉,如果幸运过了,那就要抓紧时间实习找工作了。”

像小郝这样的备考考生,并不仅仅局限于高校校园内。2018年,国家司法考试改为国家统一法律职业资格考试,从事行政处罚决定审核、行政复议、行政裁决的工作人员以及法律顾问、法律类仲裁员等均需要参加并通过考

试。“司考”改“法考”后,以上这些行业的人员,都需要“持证上岗”,于是年纪大的、年纪小的,各行各业的人也开始参加法考,法考人数也年年创下新高。现代快报记者了解到,2021年,江苏报名人数首次超过4万;2022年,江苏有4.5万余人报名参考;2023年,江苏有4.7万人报名参考。现代快报记者从江苏省司法厅了解到,今年,江苏共有52940人报名参考,比去年增长10.5%,报考人数再创历史新高。

在采访中,大部分考生的心态都很稳,不把鸡蛋放在一个篮子里,已经成为大家的共识。一些在职考生表示,法考改革后,他们的职业准入门槛提高了,若是想要从事某些特定的职业,还是要先通过司法考试。当然,更多的是一些法学生,希望先把法考这块“敲门砖”拿下,之后无论是去律所还是考公,都会更有底气。

### 考题选项让人“左右为难”,考生直言“就像迷雾中的陷阱”

首日的法考到底考了哪些内容呢?今年首次参加法考的鲍同学告诉记者,时隔多年,重庆公交



法考现场

坠江案再次被写入法考考题。另外,“缅北诈骗”也被考到,但却横跨了刑法、刑诉、行政法。不仅如此,很多题目都设置了混淆选项,让人“左右为难”。

据考生叶女士回忆,其中有一道题的题干大概是这样:甲想在某地买房,但是当地政策要求纳税需达标,所以甲找到了非国家工作人员乙,乙又找到了税务局的非国家工作人员丙,丙找到了税务局的非国家工作人员丁。乙骗甲需要花钱打点关系,甲给了乙50万元,乙自己留了20万元,给了丙30万元,丙骗丁说给了20万元,给了丁10万元,丁办事拿了10万元。选项是问甲乙丙丁是否构成受贿罪或者行贿罪以及具体金额的认定。

“还有一题是甲想杀乙,把走过来的丙当成乙,开枪把丙打成了重伤,子弹飞越小树林,正好又

把乙打死了。乙的死亡是甲过失造成的吗?”叶女士说,“该题题干看完之后,我就叹了一口气,还是让子弹飞一会儿吧……”

考试结束后,考生们围绕考题,也是金句频出。“题也看得懂,考点也知道是啥,可就是不确定答案”“感觉每一个知识点都学过,但是每一道题都不确定答案”“今年的法考试题,就像隐藏在迷雾中的陷阱”“感觉自己一天判了200个错案”……

根据《国家统一法律职业资格考试实施办法》,客观题考试合格分数线由司法部商最高人民法院、最高人民检察院等有关部门确定。9月26日,司法部公布客观题考试成绩及合格分数线,应试人员可在司法部官网自行打印考试成绩通知单。客观题考试成绩在本年度和下一个考试年度内有效。

### 连云港海域一船舶遇险 11名船员全部获救

现代快报讯(通讯员 高猛 记者 王晓宇)9月21日上午,连云港海域一艘船舶遇险,船上11名船员被困。接到报警后,连云港海事局立即协调东海救助局,并派遣直升机和船艇前往救援。经过一个多小时的紧张救援,遇险船舶上11名船员全部获救。

当天上午10时36分,连云港海事局指挥中心值班室接到“海荣奋进”轮高频报警,该轮舵叶连接装置损坏、失去舵效,海面风浪较大,导致船体剧烈横摇,随时存在倾覆危险,船长决定弃船求生,请求救助。

接到报警后,连云港海事局立即启动应急预案,利用VHF和智慧海事监管系统核实险情信息,确定遇险船舶为内贸散货船,船上装载煤炭5700吨,船上共有船员11名,现场海况为东北风8~9级、浪高3.5~4.0米。

在确认信息后,值班人员随即联系东海救助局,派遣进驻连云港的救助直升机和船艇前往救援,并联系港口集团轮驳公司派遣拖轮前往现场协助救援。同时要求船长按照船舶应变部署做好弃船准备,关闭船舶所有电路、油路、阀门防止造成海洋污染,召集所有船员穿好救生衣在驾驶台有序集合,安抚好船员情绪并等待救援。

上午11时40分,救助直升机抵达“海荣奋进”轮上空开展救援行动,12时17分救助直升机携11名获救船员安全降落连岛直升机基地,救援行动圆满结束。

据了解,本次救助行动从接警至人员安全获救共历时101分钟。

### 天天出彩

体彩超级大乐透(24110期)		
中奖号码: 01 07 08 18 28 + 04 12		
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖 基本	2注	10000000元
追加	4注	8000000元
二等奖 基本	191注	53245元
追加	83注	42596元
体彩排列3(24255期)		
中奖号码:1 5 5		
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1102注	1040元
组选3	1750注	346元
组选6	0注	173元
体彩排列5(24255期)		
中奖号码:1 5 5 8 7		
奖级	中奖注数	每注奖金
二等奖	73注	100000元

分类广告 刊登热线:025-84783581,13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 转让

转让百货超市,栖霞万寿。18951838977

### 老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

## 全国“世界骨髓捐献者日”主题宣传活动举行

# 江苏实现捐献累计1463例

2024年9月21日是第十个“世界骨髓捐献者日”,受中华骨髓库(中国造血干细胞捐献者资料库管理中心)委托,江苏省造血干细胞捐献者资料库管理中心和南京市红十字会共同承办今年的全国“世界骨髓捐献者日”主题宣传活动。据悉,截至2024年9月1日,中华骨髓库累计捐献18353例,单日最高捐献达32例,成为世界第四大骨髓库。目前,南京市造血干细胞捐献志愿者入库量已达3万人份。江苏省红十字会入库24.5万人,实现捐献累计1463例。

通讯员 江笑笑  
现代快报/现代+记者 梅书华



祁振鹏 通讯员供图

### 第十个“世界骨髓捐献者日”遇上他的22岁生日

9月21日,是祁振鹏的22岁生日,这一天也是纪念他曾经挽救过一个生命的日子。他是南京市第130例造血干细胞捐献者,受邀参与此次的全国“世界骨髓捐献者日”主题活动。这个“生命”故事的起源,是因为他在献血时留样加入了中华骨髓库。半年后,他接到了匹配成功的电话。“对方年纪不大,我当时已经准备好捐献了,但是他放弃了治疗,很惋惜,但是一年后,我又匹配上了,而且成功捐献!”能在登记入库后如此短的时间里与两名患者成功配型,祁振鹏笑称自己为“天选之子”。

来参加此次活动的造血干细胞捐献者中,不乏医护人员。40岁的张娟娟是一名妇产科医生,她在查房时接到了电话,得知她与一名患血液病的小女孩配型成功,当电话那头征求她的意见时,她毫不犹豫地答应了。“我当然愿意了,我觉得很幸运,因为概率很低。”作为医生,她参加献血多年,对造血干细胞的相关知识十分了解,也明白这份捐献的重要性。她告诉记者,配

型成功的小女孩和她女儿年纪相仿,她希望自己的捐献可以帮助小女孩健康快乐地成长。

### 心“髓”相连,捐献者与受捐者见面

本次活动,除造血干细胞捐献者和受捐者,还邀请了在造血干细胞捐献过程中参与的包括移植医生、造血干细胞捐献协调员、“陪捐”志愿者、采集医院医生、造血干细胞护送员在内的五个角色代表。旨在通过他们的讲述,让大众了解捐献造血干

细胞的过程,让更多人加入造血干细胞捐献志愿者的队伍中。

活动现场,王平等领导为造血干细胞捐献志愿者代表颁发了荣誉证书。现场还举办了造血干细胞捐献者、受捐者代表相见活动。江苏省第1000例造血干细胞捐献者祁金同与当年接受捐献的白血病患者见面。祁金同在2022年捐献造血干细胞时曾给患者写过祝福卡,因为知道患者是个十几岁的小女孩,当时落款是“小叔”。活动现场,这对素未谋面却有着心“髓”相连的“叔侄”终于见面。

## 920全国爱牙日 口腔专家联合义诊

9月20日是第36个全国爱牙日,石晓峰现场分享了口腔健康知识,同时举行了公益义诊,针对高龄、高血压、高血脂、高血糖、糖尿病、半全口缺牙等疑难缺牙案例进行专家联合会诊,并制定了安全、舒适的种植方案。到德牙口腔咨询种植牙的市民,可以领取夏凉毯礼盒,进口种植牙活动价基础上再享受500元/颗减免,还有抽奖礼、金蛋礼等多重好礼赠送。活动咨询电话:025-86286666  
通讯员 刘浩楠



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费